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Description générale 
 
Une articulation est une zone de jonction entre deux extrémités osseuses. Une articulation est plus ou 
moins mobile. Cette mobilité dépend de la forme et de la nature des éléments qui la composent et permet 
de les classer en trois types d’articulations fon
exemple), semi-mobiles (entre les vertèbres) ou très mobiles (genou, épaule etc.). On dénombre environ 
400 articulations dans le corps humain.
 
 
Les différents types d’articulatio
 
Articulations fixes 
Au niveau des articulations fixes (os du crâne), 
on trouve surtout du tissu fibreux, en fine 
couche, mais reliant solidement les différentes 
parties osseuses par des sutures. On retrouve 
également du cartilage épais qui, au cours du 
développement, permet même la fusion de deux 
os. 
 
 
Articulation semi mobile 
Les articulations semi-mobiles sont 
caractérisées principalement par un cartilage 
fibreux, qui ne s'ossifie pas. Là encore, des 
ligaments maintiennent les os entre eux, mais 
du fait de leur faible longueur, ils ne permettent 
qu'un mouvement de faible amplitude.
 
 
Articulation mobile 
Au sein d'une articulation mobile, l'extrémité des 
os est cartilagineuse et baigne dans un liquide 
huileux, la synovie, qui facilite le mouvement et 
limite l'érosion. Les os sont reliés entre eux par 
des ligaments, permettant au squelette de 
bouger. 
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Les Articulations 
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Articulations et mouvements 
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 La surface sphérique d’un 

os s’emboite dans le creux 

en forme de bol d’un 

autre os. 

 

Une telle articulation 

présente une aptitude au 

mouvement dans tous les 

plans. 

 Ne permet que la flexion 

et l’extension, ses 

mouvements étant 

comparable a ceux d’une 

charnière de porte.

 Elle permet la rotation 

autour d’un axe 

longitudinal : l’extrémité 

cylindrique d’un os 

s’emboîte dans un 

cylindre creux. C’est le cas 

du tibia et du péroné

  

 

 

 

 

 

 

 

Se trouve généralement 

entre deux surfaces 

planes. C’est l’articulation 

synoviale dont le 

mouvement est le plus 

limité. 

Seuls les petits 

mouvements sont 

possibles. 

Elle est composée de deux 

surfaces articulaires, l’une 

concave et l’autre 

convexe semblable à deux 

selles. 
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